



全力以赴 多措并举 科学防治 精准施策

秦皇岛全力构筑防控疫情“钢铁长城”

□河北日报记者 郭猛 孙也达 史晓多

连日来,秦皇岛市按照党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的工作部署要求,多措并举、全力以赴,有力有序有效做好各项防控工作,确保人民群众生命安全和身体健康,举全市之力坚决打赢疫情防控阻击战。

担当尽责,各级领导干部率先垂范、靠前指挥

“各级领导干部特别是主要领导干部要站在疫情防控工作第一线,把保护人民生命安全和身体健康放在第一位,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土担责、守土尽责。”1月26日,秦皇岛市委书记朱政学带领该市医疗专家和市疾控中心有关负责人,深入昌黎、卢龙、青龙、抚宁和山海关等县区,对机场、火车站、高速路口等重点部位及乡镇卫生院进行检查督导和随机暗访,及时发现存在问题,提出具体指导意见和明确要求。

“要进一步规范操作流程,明确处置办法,在细节上下功夫,做到科学决策、精准施策。”在长达12个小时的督导检查过程中,朱政学详细了解预检分诊操作流程、隔离室准备、出入人员体温监测等情况,听取疫情防控工作汇报。

“严格落实省重大突发公共卫生事件一级响应工作要求,全面做好疫情防控排查工作。”1月27日,秦皇岛市委副书记、市长张瑞书到市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室,检查督导疫情防控工作开展情况,安排部署疫情防控工作。随后,张瑞书带领市有关部门负责人,先后到昌黎新集农产品批发市场和海洋农副产品批发市场,实地检查督导蔬菜等食品物资供应和消防防疫工作。

与此同时,市委、市政府其他领导干部先后深入基层一线,检查疫情防控、物资采购、储备、供应等工作,加大全市范围内的医药防护物资的统筹、调度力度,采取多种方式、利用多种渠道,加大防疫物资的采购和供应数量,保证医护人员、市民的防疫物资需求。

各县区以及市直各部门主要负责同志也迅速进入“战时”状态,第一时间奔赴村镇、社区、医院等防控疫情第一线,率先垂范、靠前指挥,及时掌握疫情发展情况,周密部署,督察指导疫情防控工作,最大限度阻遏疫情蔓延风险;深入超市、火车站、高速路口等重要点位,查找疫情防控存在的漏洞和不足,询问防控一线人员面临的实际困难,现场调度、现场解决,确保各项疫情防控要求落到实处,不留死角,坚决守护好人民群众的生命安全和身体健康。

挺身而出,广大党员 干部冲锋在疫情防控一线

疾风知劲草,烈火炼真金。疫情发生后,在秦皇岛市各条战线上,越来越多的党员站了出来,有的出征武汉成为“最美逆行者”,有的坚守在疫情防控一线十余天,他们把疫情防控工作当作当前最重要的工作抓好抓实抓彻底,真正做到了平常时候看得出来,关键时刻站得出来,危急关头豁得出来!

1月26日中午,秦皇岛市首批支援武汉的医疗队出征。1月27日,他们就站在了抗击疫情的最前线。“作为党员我责无旁贷,要到抗击疫情最前线去。”秦皇岛市第三医院检验科主任助理兼生化室组长么建立,第一个向院领导提交了请战书。

从农历大年三十开始,海港区海港镇党委书记王立彬就坚守在抗击疫情



▲随着节后客流高峰的临近,山海关各职能部门、山海关火车站与疾控、医疗机构协调联动,全面加强候车室、站台、车厢等人员密集区域的消毒和杀菌工作。这是工作人员在候车室进行消毒杀菌。
河北日报记者 孙也达摄



▲近日,海港区工农里社区工作人员在进行防疫知识宣传。
河北日报记者 孙也达摄

万份《众志成城 阻击疫情》特刊,用图文、漫画等多种形式宣传防疫知识、政策法规,并建立特刊专人负责、快速发放机制,确保以最快速度、在最短时间发放到每家每户。此外,在村、社区的信息公开栏、体温测量处、楼道电梯间一并张贴发布,以扩大宣传覆盖面。

“今年春节不一般,新型冠状病毒感染的肺炎在传染;各位乡亲听我劝,自我防护保安全……”这些天,卢龙县蛤泊镇后西街村一直播放着快板《齐心协力防肺炎》。“快板通俗易懂、接地气,百姓听得懂,听得好,听得真,听得可详细呢!”后西街村党支部书记、村委会主任张小亮说。

疫情发生以来,北戴河区10个社区、43个村强化24小时值守和应急备勤。青龙县各乡镇(镇)认真细化工作措施,扎实做好全员排查,确保信息客观全面详细,相关部门密切配合,强化信息共享,严格联防联控,切实做到心中有数、底数清楚,措施落实扎实有效。

市、县(区)城管部门全方位推进疫情防控,做好重点部位的消杀,进行人员监测,海港区城市管理综合行政执法大队人员在高速出入口对入秦车辆和人员进行监测,对高速公路出口的每辆车辆牌号、人员体温等信息详细登记在册。

1月27日起,全市公安机关停止休假,民警全员上岗,积极投入到春节安保和疫情防控工作当中。公安机关配合卫健部门开展疫情监测,配合林业部门加强对贩卖野生动物违法犯罪的打击力度,配合市场监管部门加强对销售、贩运野生动物问题进行清理。

市旅游和文化广电局迅速落实省文化和旅游局关于停止举办大型聚集性群众文化旅游活动等事宜的紧急通知精神。1月24日起,全市范围内停止举办大型文艺展演、展览及聚集性群众文化和旅游活动,市、县(区)博物馆、公共图书馆、美术馆等公共文化场所暂停闭馆闭团闭站,恢复营业时间另行通知。

万众一心,为打赢疫情防控阻击战出力

面对疫情,全市社会各界同舟共

济,纷纷为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

“我虽然不能去防疫一线阻击疫情,但要尽自己的一份力量。”1月29日下午,市民张有平将500元捐款交到秦皇岛市红十字会工作人员手中。这是市红十字会发出关于接收社会捐赠的公告之后接收到的第一笔社会捐赠。

“在国家和社会有需要的时候,我们有责任、有义务尽一份微薄之力。”2月1日,秦皇岛星箭特种玻璃有限公司向市红十字会定向捐赠5万元。总经理卢勇表示,在疫情面前,人人有责,星箭公司是在社会各界的关心支持下成长起来的,防控疫情责无旁贷。

1月29日,秦皇岛市海洋食品有限公司将100件压缩饼干捐赠并运往武汉市中山医院。1月30日,该公司又将100件压缩饼干捐赠给河南省红十字会。“看到医护人员大年三十吃方便面的照片,对我们触动很大,当时就想着要做什么。”公司副总经理王军说,公司研制生产压缩干粮、自热食品、各类罐头等多种民用应急救援食品,对于疫情严重地区可以解燃眉之急。

受疫情影响,秦皇岛市各酒店都出现了春节年夜饭的“退订潮”。“这几天光退还订金就达到18万余元,春节这几天预计经济损失300多万元。”秦皇岛市火车站附近的一家酒店经理张子强说,“赔钱也要如数退还订金,国家有难,我们不能光想着自己。”目前,秦皇岛市各酒店都积极主动退还全额订金或与顾客协商延期消费。

1月26日,昌黎县“兄弟姐妹爱心人士黎黎群”中有人发布消息:县里很多村的防疫检查志愿者急需口罩。消息一发出,半天时间就有169人捐了8480只。随后,群主“顺其自然”辗转联系到唐山一家有口罩的商家。1月27日,天空下起大雪,“顺其自然”不顾家人的劝说,冒雪出发。在听说口罩是用来捐献的,被感动的老板按进价把口罩卖给了他。当天下午,“顺其自然”带着2760个口罩返回后,和群友立刻前往各乡(镇)分发。“我耽误一分钟,志愿者就可能多一分危险。”“顺其自然”说。

社会各界伸出的一双双援手,见证了一方有难、八方支援的正能量,让人们感受到秦皇岛是一座有凝聚力的城市,是一座充满爱心的城市。

秦皇岛开发区

联防联控织牢织密 社区疫情防控网络

河北日报(记者孙也达 通讯员刘梦雨)1月29日,秦皇岛经济技术开发区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室下达关于小区实行“临时性封闭式管理”的通知,要求每个小区只保留一个大门供业主出入,禁止一切外来车辆入内。

目前,开发区城市区内全部小区均已实行严格的进出人员管制制度,对进入小区人员详细记录其姓名、联系方式、体温等信息。对于不具备封闭条件的老旧小区,各街道也及时安排人员加强巡查管控,积极协调相关部门对小区进行封闭管理,全力构建群防群治的严密防线。各村村口也设置了登记检查岗,严格检查入村人员身体健康及来源地等情况。

据了解,疫情防控阻击战打响后,秦皇岛经济技术开发区实行联防联控,扎实开展人

员管控、登记调查、走访宣传、卫生消杀等工作,不断织牢织密疫情防控网络,全力以赴坚决打赢疫情防控阻击战。

按照小区实行“临时性封闭式管理”的通知要求,摸排工作除了由街道分包社区工作组、居委会工作人员及小区网格长组成的调查组按照楼栋分包的形式,逐户对小区内居民进行地毯式入户走访排查外,社区工作人员还要通过电话、微信等方式与不在家的居民取得联系,掌握他们近期身体及家庭情况。

各街道办事处还陆续组织社区居委会加大对小区周边药店的排查力度,并与之建立联动机制,以便居委会及时掌握居民的购药信息。对于购买退烧药物的居民,居委会工作人员第一时间与其联系,了解购药用途,确保对疫情早发现、早报告。

北戴河区社会各界积极 为防控疫情捐款捐物

河北日报(记者孙也达 通讯员鲁国田)连日来,北戴河区社会各界奉献爱心,积极参与疫情防控工作。

近日,秦皇岛市碧螺塔旅游开发股份有限公司紧急购买了总价值4万元的2000套防护服、2000个口罩送到北戴河区红十字会。

北戴河区企业家祖丙会、政协委员王朝满爱心捐赠大批84消毒液、医用防护服、医用一次性口罩、医用检查手套等应急物资,将提供给全区一线医务工作者、卫生防疫人员和值守在一线岗位的各系统工作人员。目前第一批应急物资——4吨84消毒液已运抵区卫健局。

拔道洼村党支部书记杨文自费万元为村民购买口罩,北防村民韩军为村防疫检查站送口罩,丁庄村村民陆欣伟为村委会送来100双一次性手套,华民药店为值班人员免费送药……

考虑到防疫期间村民买菜不方便,自1月30日起,牛头崖镇丰硕园区家庭农场向柏新庄村200余户村民免费发放蔬菜,当天就送出新鲜蔬菜600余斤。

2月1日,北戴河区谢李庄村村民在村委会西侧选购了新鲜蔬菜。据介绍,该村在防疫期间安排专人为村民零利润提供鲜菜,日采购达700余斤,能够满足全村村民日常需求。

京哈高速卢龙口

疫情防控检查站 成立临时党支部

河北日报(记者孙也达 通讯员赵兴家)1月29日下午,在京哈高速公路卢龙口,由卢龙县公安局、县中医院等部门党员组成的疫情防控检查站临时党支部正式成立。

临时党支部成立后,立即召开支委会会议,传达学习中央、省、市关于疫情防控的最新指示精神,并对下一阶段防控工作作出了安排部署。据了解,自农历大年初一开始,卢龙县在高速公路出入口设

置疫情检查站,并从县公安局和县中医院抽调30多名工作人员组成志愿服务队。大家日夜坚守岗位,检查登记来往车辆和人员信息,测量体温,确保病毒不通过高速公路进入卢龙。

“我们将发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,众志成城、全力以赴,为全县打赢疫情防控阻击战贡献全部力量!”卢龙县公安局副局长、京哈高速卢龙口疫情防控检查站临时党支部书记张旭东说。

抚宁区

两乡村医生捐赠口罩助防控

河北日报(记者史晓多、孙也达)1月29日15时,秦皇岛市抚宁区留守营镇新庄村村医孙志远为3名外地返乡村民检测完体温后,回到自己在北石义庄村经营的药店,为几位老人免费发放口罩。

孙志远除了做村医,还经营着两家药店。春节前,他得知疫情后,就购进2万多个口罩,以保障供应。孙志远知道,区行政审批大厅工作人员、镇卫生

院医生等接触人多,肯定需要口罩。他便把1.6万个口罩先后送给区行政审批局、乡卫生院等6家单位,又向药店的附近村民免费发放了2000个口罩。

抚宁区茶棚乡茶棚村的苏万军曾经在异地当过医生,目前在村里开外诊所。“乡里各个村都设立了检查站,工作人员需要口罩。”苏万军说,他将诊所里的近1000个口罩免费送给检查站和一些村民。



连日来,海港区河东街道工人北里社区党委组织协调辖区党员志愿者准备喷壶、消毒液等相关物品,在辖区的小区楼道内义务喷洒消毒液进行消杀,并提醒周围邻居少出门、少聚会,为群众普及疫情防控知识,增强群众公共卫生安全意识。这是党员志愿者在喷洒消毒液。
河北日报通讯员 曹建雄摄

海港医疗集团

488名医护人员争当疫情防控志愿者

疗集团。

1月25日,海港医疗集团党委发出征集防控工作志愿者的倡议书,号召全体党员干部、青年骨干主动投身到这场没有硝烟的战斗中去。

倡议书发出没多久,东港镇卫生院党支部副书记魏艳新第一个报名,要当志愿者。“我是党员,又是医生,这是应该做的。”她坚定地说。

海港医院产科医生邓丽君,是一位3岁孩子的妈妈,也是一名党员。在报名时,她没有一丝犹豫。

许多像魏艳新、邓丽君一样的医务工作者积极响应号召,一声声铿锵有力的声音,昭示着抗击疫情的决心。人的生命只有一次,只不过他们穿上了白大褂,就变成了战士!

截至目前,海港医疗集团志愿者报名人数达到488人。

1月27日,海港医院检验科主任徐阔完成第一例疑似病例标本采集工作,送往疾控中心。“特殊时期,更要严谨,更要专业,更要冲在前面,以身作则,这是我义不容辞的责任!”她说。

医院感染科医生赵博怀有身孕。疫情一开始,科室主任便让她回家待命了,但她在家里也依然忙个不停,数据统计、情况排查……她始终没有松懈。

“17年前的非典期间,我一直都在。现在,我就更不能退缩。虽然快退休了,我还是希望能再贡献一份力量。”感染科主任张颖辉表示。

平凡之中见伟大。这些白衣战士迎难而上,舍小家为大家,在疫情防控阻击战中负重前行。

河北日报(记者孙也达 通讯员陈婉秋、刘楠)“消化科全体医生自愿轮流加入抗击疫情的战斗中去,保证做到不讲条件、不求回报,不计生死!”

“手术室已集结完毕,除一名外出进修人员,其余全部报名!”

“骨科全体医生报名!”

“我自愿加入医院的疫情防控应急预备队,随时听候组织调令,不计报酬,无论生死。”

“心内科护理组随时待命!”

……

春节期间,面对疫情防控的考验,海港医疗集团医务工作者挺身而出,争当疫情防控志愿者。